

2020年5月28日
农历庚子年四月初六

星期四

鄄城快报二维码

新闻热线：0530—7701188
投稿邮箱：juanchengbao@126.com

鄄城報

菏泽日报社 中共鄄城县委主办

(第 522 期)



省委第十三巡视组对鄄城县脱贫攻坚巡视“回头看”工作动员会召开

本报讯 (记者 刘永霞) 按照省委关于巡视工作的统一部署,2020年5月24日上午,省委第十三巡视组对鄄城县脱贫攻坚巡视“回头看”工作动员会召开。会前,省委第十三巡视组组长席思国主持召开与鄄城县党政主要负责人的见面沟通会,传达省委书记刘家义关于巡视工作的讲话精神,通报巡视任务、工作安排和要求。会上,席思国就即将开展的脱贫攻坚巡视“回头看”工作作动员讲话,菏泽市委副书记、鄄城县委书记张伦主持会议并作表态发言,菏泽市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠参加会议。

席思国指出,坚决打赢脱贫攻坚战是习近平总书记、党中央作出的重大战略决策,是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标。今年是决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会的收官之年,克服新冠肺炎疫情影响带来的冲击影响,巩固脱贫成果、夺取脱贫攻坚全面胜利,面临的挑战和困难依然艰巨。在脱贫攻坚进入最后冲刺的关键阶段,

省委举行决战决胜脱贫攻坚座谈会,对打赢脱贫攻坚战进行再动员、再部署。这次省委决定对鄄城县开展脱贫攻坚巡视“回头看”,是贯彻党中央打赢脱贫攻坚战决策部署、践行“两个维护”的具体体现,也是督促鄄城县党政主要负责人的见面沟通会,传达省委书记刘家义关于巡视工作的讲话精神,通报巡视任务、工作安排和要求。会上,席思国就即将开展的脱贫攻坚巡视“回头看”工作作动员讲话,菏泽市委副书记、鄄城县委书记张伦主持会议并作表态发言,菏泽市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠参加会议。

席思国强调,巡视是政治巡视,根本任务是督促做到“两个维护”。本轮脱贫攻坚巡视“回头看”立足再监督工作定位,紧盯党委落实整改主体责任、纪检监察机关落实整改监督责任,“两不愁三保障”突出问题整改落实以及保持脱贫攻坚政策总体稳定、建立长效机制等三个方面情况开展监督检查。做好本轮巡视工作,是省委巡视组和鄄城县共同的政治责任。

席思国要求,鄄城县委书记要进一步提高政治站位,密切配合、强化协作,与省委巡视组同频共振、同向发力。菏泽市委要督促指导抓好整改落实,推动整改共性问题,实现“巡视一地、带动一片”的效果。要客观真实

反映情况,自觉营造良好监督氛围,积极动员、鼓励支持干部群众如实反映情况。要认真抓好整改落实,鄄城县委书记要切实担负起巡视整改主体责任,主要负责同志要切实担负起第一责任人的责任,对脱贫攻坚过程中群众反映突出的普遍性、倾向性问题,以及各类监督检查发现的应改未改的突出问题,要配合省委巡视组搞好立行立改,不断增强群众获得感。县纪委监委要把督促整改作为日常监督的重要抓手,做好巡视“后半篇文章”。

张伦表示,全县上下要提高政治站位,统一思想认识,切实增强接受监督、支持巡视工作的自觉性和主动性。要全力支持配合,确保巡视工作顺利开展。要突出问题导向,坚持即知即改,确保条条有着落、事事有回应,件件有落实。要以此次脱贫攻坚巡视“回头看”为契机,举一反三、查缺补漏,全面夯实脱贫攻坚基础,确保脱贫攻坚成色足、可持续,经得起实践、历史和人民的检验。

根据工作安排,省委第十三巡视组在

鄄城县工作时间为2020年5月24日至6月30日。为便于干部群众反映情况,巡视组建立了多种联系方式。联系电话:0530-7220096(接听电话时间为:工作日8:00—18:00);寄信地址:菏泽市A013号邮政专用信箱;网上邮箱:登录山东省纪委监委网站,在“巡视巡察”专题中点击“巡视组信箱”,或登录网站手机客户端,在“举报”专栏中点击“巡视组信箱”,按照提示内容输入即可;巡视组还设置了3个专用举报信箱,分别位于:人民街中段鄄城人民广场南口东侧、鄄城县信访局大门东南方向20米泰山街辅道旁、黄河东路水邑嘉年华酒店入口桥南岸东侧15米处。

根据有关规定,巡视组主要受理反映鄄城县领导班子成员、县人民法院和人民检察院党组书记主要负责人,其他菏泽市管干部和下一级党组织主要负责人脱贫攻坚特别是问题整改方面的来信来访来电等。对与脱贫攻坚工作无关的信访问题,将按规定交有关部门处理。

张伦主持召开县委常委会议

本报讯 (记者 房正 张博) 5月24日,市委副书记、县委书记张伦主持召开县委常委会议,再次传达学习省委书记刘家义听取十一届省委第六轮巡视情况汇报后的讲话精神,传达省委巡视组对鄄城县脱贫攻坚巡视“回头看”工作动员会会议精神,并研究贯彻落实意见。审议《省委巡视发现共性问题责任分工》,听取统筹疫情防控与复学工作情况汇报,听取2020年4月份环保工作情况汇报。县委副书记、县长袁红兵,县委副书记赵海林、陈淑君及其他县委常委参加会议。县政协主席李长山、县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议指出,刘家义同志关于巡视工作的讲话精神,为做好巡视整改工作提供了重要遵循。要进一步提高政治站位,加深学习领悟,结合当前省委巡视组对我县开展的脱贫攻坚巡视“回头看”,压实责任,动真碰硬,查漏补缺,补齐短板,扎实推进问题整改,为打赢打好脱贫攻坚战奠定坚实基础。

会议强调,省委巡视组到鄄城进行脱贫攻坚巡视“回头看”,是对我县开展脱贫攻坚总体情况的全面检查,也是在冲刺攻坚阶段对我县工作的大力支持,更是对我县巩固提升脱贫攻坚成效的有力促进。全县上下一定要统一思想认识,切实增强接受监督、支持巡视工作的自觉性和主动性。对巡视发现的问题,做到即知即改、立行立改、真改实改、全面整改。要坚持举一反三,开展自查自纠,完善治本之策,建立长效机制,确保实现脱贫攻坚圆满收官。

会议指出,省委巡视发现的共性问题在我县也有不同程度存在,要按照责任分工,聚焦重点、对标补短,夯实作风,强力推进,切实抓好问题整改落实。对整改工作不重视、不按要求完成整改任务的,要严肃进行追责问责。

会议要求,要统筹推进疫情防控和复学工作,始终把师生的生命安全和身体健康放在第一位,做实做细各项基础性防控工作,确保学校安全、师生健康、开学平稳、教学有序。要认清当前环保工作形势,认真剖析存在的突出问题,加快推进农村污水、土壤污染等问题整治,统筹推进农村人居环境综合整治,切实把各项环保工作抓紧抓实、抓出成效,坚决打赢污染防治攻坚战和持久战。

会议还研究了其他事项。

市纪委监委督导鄄城县脱贫攻坚工作座谈会在召开

本报讯 (记者 严庆)
5月22日,市纪委监委监督检查工作座谈会召开。会议由县委副书记、县长袁红兵主持,县常委、县纪委书记陈东明,县委副书记李沉静参加会议。

袁红兵首先对市纪委监委副书记、市监委副主任房斌一行到鄄城县检查指导工作表示欢迎。李沉静就鄄城县脱贫攻坚主要工作情况,存在问题、改进措施等作了详细汇报。

房斌结合市纪委监委督导组一行在李进士堂镇的现场督导,对鄄城县的脱贫攻坚工作给予了充分肯定,并对存在的相关问题提出了意见建议,希望鄄城县在扶贫工作上切实关注疫情对扶贫产业、扶贫车间及贫困户的影响,确保高质量全面完成脱贫攻坚任务。

袁红兵指出,要坚定贯彻落实中央、省委、市委脱贫攻坚工作安排部署,始终把脱贫攻坚作为最大的政治任务和民生工程,咬定目标、坚持标准,保持攻坚态势,强化攻坚责任,坚持不懈抓好各项工作落实,集中力量打好脱贫攻坚歼灭战。

袁红兵表示,要进一步强化作风建设,树立高度的责任意识、强烈的担当意识,带头推动解决问题、带头改进工作作风,坚决纠治形式主义、官僚主义;袁红兵强调,市纪委监委结合检查情况,对我县脱贫攻坚工作提出了具体要求,政治站位高,针对性和操作性强,完全符合我县扶贫工作实际,各单位一定要认真学习、深刻领会,抓好贯彻落实。

鄄城黄河滩区迁建纪念馆项目方案汇报会召开

本报讯 (记者 刘传庆 房正) 5月25日,鄄城黄河滩区迁建纪念馆项目方案汇报会召开。市委副书记、县委书记张伦出席会议并提出具体要求,山东省工业展览馆馆长、山东百特展览工程有限公司董事长王风光出席会议。

会上,王风光详细介绍了鄄城黄河滩区迁建纪念馆设计理念、设计方案,与会人员进行了深入讨论。

张伦指出,黄河滩区脱贫攻坚是百年大计,承载着中央和省的重托,承载着滩区群众多年来的安居梦。建设黄河滩区迁建纪念馆,铭记这一伟大历史变迁,意义重大,影响深远。黄河滩区

迁建纪念馆的设计要反映出党中央、国务院和省委市委对滩区人民的关心和厚爱,反映出黄河滩区群众生活的历史变迁。

张伦强调,在展馆内部设计上,要着眼大局,精心设计,不能仅仅局限于鄄城县的黄河滩区迁建,要能反映出全省黄河滩区迁建工程的巨大成就。要强化创新思维,有效整合黄河文化和刘邓大军渡黄河等红色文化,不断丰富展示内容和展现形式,增强观赏性、知识性。

县领导侯养学、周传国、李沉静、张春联以及相关部门负责人参加会议。



▲濮水湿地公园位于新老城区的结合部,依濮水而建,全长5公里,规划面积3800亩,总投资4.8亿元,包含绿地、水体、广场等多个地块。公园全部建成后,将成为我县面积最大、功能最全、设施设备最完善的综合型湿地公园。记者 焦同帅 摄

鄄城县人民政府 关于美国白蛾飞机防治工作的通告

为维护林业生态安全,根据上级要求,决定对辖区内的美国白蛾疫情实施飞机防治(以下简称“飞防”)作业。为确保广大居民在飞防作业中工作、生产和生活安全,现将有关事项通告如下:

一、飞防时间

2020年5月23日至6月11日,在鄄城县区域内进行飞机防治美国白蛾施药作业。

二、飞防区域

鄄城县境内,北至旧城镇北王庄,南至彭楼镇张庄,西至董口镇代堂,东至红船镇马庙范围内的片林、村镇林和主要道路、沟渠树冠投影宽度50米以上的树木。

三、注意事项

1. 飞防期间,在飞防范围内禁止燃放烟花爆竹。

2. 禁止向空中释放气球、风筝、航模等低空飞行器和飘浮物。

3. 严禁向飞机投掷弹药、石块、棍

棒、绳索等危险物品。

4. 在飞防作业时段内,严禁在作业区及周边地区架设高压电线杆、信号塔等20米以上高大建筑物,确保飞机飞行安全。

5. 飞防期间,请广大群众不要惊慌,作业飞机飞行高度属安全范围,不会对地面上的人、物等造成威胁。

6. 飞防用药为生物制剂25%甲维灭幼脲,对人畜无害,但对蚕桑、蜜蜂、鱼虾、蚂蚱有一定影响,请蜜蜂养殖户在飞防期间撤离飞防区域,桑蚕养殖户在飞防期间做好回避,鱼虾、蚂蚱养殖户要提前向林业部门报告养殖区域位置,以便飞防时避让。

四、鄄城县飞防作业指挥部联系方式

0530-2421569

特此通告。

鄄城县人民政府

2020年5月21日

决战决胜脱贫攻坚

开启幸福新生活

鄄城县推进黄河滩区易地扶贫搬迁工作纪实

近日,记者来到鄄城县左营乡左南社区,首先映入眼帘的是十几排崭新的楼房,整齐地排开,干净漂亮的小区让人赏心悦目,孩子们在公园玩耍,老人们在一起说笑,扶贫车间里一派忙碌的景象……这是鄄城县实施黄河滩区易地扶贫搬迁工程给滩区群众带来的新变化。

长期以来,受黄河洪水影响,鄄城县滩区经济发展相对滞后,群众生产生活条件艰难,普遍面临“住房难、行路难、浇地难、吃水难、上学难”等问题。为此,鄄城县实施了黄河滩区易地扶贫搬迁工程,该项目涉及左营、旧城两个乡镇5个行政村、11个自然村,项目规划总投资73977万元,共搬迁3186户、10147人,其中建档立卡贫困户1287户、3871人。自2016年易地扶贫搬迁工程开展以来,鄄城县严格按照中央省市部署,把易地扶贫搬迁工程作为一项民生工程、脱贫攻坚系统工程,从严落实政策和规划,特别是严格落实安置住房人均面积。至2018年9月底,滩区群众如期实现搬迁,绝大多数贫困户零负担入住,年底又完成11个旧村复垦任务。

李河远老人从住了一辈子的黄河滩区搬到干净整洁的社区,50平方米的老年安置房宽敞明亮,布局合理,家具电器一应俱全。

记者看到,旧城社区路面干净整洁,两旁的绿化带内栽种着绿植,左边是一栋栋4+1模式、119平方米三室两厅的楼房,右边是一排排两层的50平方米两室一厅的老年安置房。在每两栋楼的中间,都存放着居民的一些农具。

在黄河滩区,一直流传着“三年攒钱、

礼,还有16名小伙子订了婚。”村干部郭怀亮说。而在搬迁前,村里至少已有四五年的时间没有办过一场婚礼,光棍汉“积攒”了好些个。

杨寺村有1300来口人,以前家家户户都靠在滩区种地为生。看着孩子们年龄越来越大,却找不到合适的对象,谁的父母都发愁。这样的困境,在滩区可不只有一个村。父母发愁,说媒的也发愁。”左营乡李庄村村支书王爱华说,滩区外的姑娘都不肯嫁进来。“媒婆一上门,说滩区里哪家小伙子不错,不等话说完姑娘就摇头,直接说不行。”所以,李庄村的300来户村民,不少家庭都面临娶亲难的问题。

一道黄河大堤,一里一外恍如两个世界。在长堤之外的人看来,滩区地处低洼,易遭水患,家家贫穷;要是谁家把姑娘嫁到滩区,简直是葬送了孩子的一生。“没办法,村里就是穷嘛;同样是种地,这堤里堤外的收成就不一样。”郭怀亮说,就是在一般的年份,一亩地一年能收1000多斤小麦、1000多斤玉米。滩区地薄,即使是在丰收年,一亩地小麦也不过七八百斤,玉米顶多800来斤。要是碰上了汛期的大水,黄河打个呵欠,摆动一下,说不定滩区里哪村哪家的地就会“泡汤”。(下转第3版)